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* Il dali

(f ® Alternatyvus sprendimai
@







Skaidius Proc.

Bendras 15149 . . .
Morging 5208 | 342 | egzaminq registravosi — 16859
Vaikinas 6941 45.8

Gimnazija 14180 93.6 _
Profesiné mokykla 357 2.4 DGIYVC‘VO ] 5 ] 49

Eksternai ir buve mokiniai 612 4.0
Baltarusiy k. 7 0.05
Lenky k. 398 2.6
Lietuviy k. 14235 94.0

Pazymiai - A (ISpléstinis kursas), proc. PaZzymiai - B (Bendrasis kursas), proc.

Rusy k. 509 3.4
lietuviy kalba 14235 | 94.0 180 190 190 - 229 223
tautiniy mazumy kalba 914 6.0 13,8 ’ Loz
A (I3pléstinis kursas) 12926 85.3 12,6 12,9
B (Bendrasis kursas) 1548 10.2 6,9 7,1 70
Nenurodé arba eksternai ir buve mokiniai 675 4.5 30

— 002 01 02 01 ’
Didmiestis 7582 50.0 ) [
Miestas 6716 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 5 4 3 &3 9 9 9 @

Kaimas 851

(2




Kandidaty skaicius
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Galutinis tasky skaicius




Metai 2021 | 2020 | 2019 | 2018 | 2017 | 2016 | 2015

Laike 15149 15241 16487 17043 17247 17619 14414
Nei3laike 2306 15.2% 32.4% 17.9% 12.8% 5.6% 10.7%  9.3%
13laike 12843 84.8% 67.6% 82.1% 87.2% 94.4% 89.3% 90.7%
Neiglaike (0) 2306 15.2% 32.4% 17.9% 12.8% 5.6% 10.7%  9.3%
Patenkinamas (16-35) 6977 46.1% 39.3% 45.0% 50.6% 38.0% 46.3% 41.6%
Pagrindinis (36-85) 4786 31.6% 23.3% 29.3% 30.2% 41.0% 34.3% 38.3%
Aukstesnysis (86-99) 827 55% 4.1% 6.3% 6.0% 10.6% 6.5%  8.7%
Aukstesnysis (100) 253  1.7% 1.0% 1.5% 1.2% 4.8% 2.2% 2.2%
ISlaikymo riba 9 9 9 8 10 9 10
Tasky vidurkis 21,9 176 217 200 200 242 265
Maks. surinkta procentiniy tasky 60 60 60 59 59 60 60
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Neislaike (0-8 taskai)

Mokiniy sk. | Proc. eilutés [Proc. stulpelio
A (ISplestinis kursas) 1396 10,8 60,5
B (Bendrasis kursas) 746 48,2 32,4

164 24,3 7,1

Nenurodé arba eksternai ir buve mokiniai



Tasky suma

NEISLAIKE KANDIDATAI

A

Pusmecio pazymys (A kursas)

5 6 7

Neislaike (0-8 taskai)

Mokiniy sk.

Proc. eilutés

A (ISplestinis kursas) 1396

10,8

746

B (Bendrasis kursas)

48,2

Tasky suma
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Pusmecio pazymys (B kursas)







: i3 1 ; ; ;40
B=>»01. Nustatykite reiSkinio’ x—2+ : apibrézimo sritj”.
_A‘

A xc(—;0) U (0;+x)

B xe(—x—-1)U(-L+x)
C xe(—x) U +x)
D xe(—x;2)U (2;+»)




S

B=>»02. Kurios funkcijos grafikas pavaizduotas paveiksle? A
® A f(x)=+x+2
B /(x)=+x-2
C f(x)=vx-2 ,
D /(x)=x+2




B=>03. Kai a €[90% 180°), tai sma. reikdmeés’ priklauso intervalui:

A (-1;0] B [-1;0) C (0;1] D [0;])




B=>»04. Vieno parke augancio 1 m aukscio medzio Sesélio ilgis lygus 1,25 m, o kito netoliese augancio
medzio Sesélio 1lgis lygus 2 m (zZr. pav.). Apskaiciuokite S10 medzio aukst;.

<1.25m—

B 1.75m

At | B | C | D




B=>»05. Su kuriomis x reikSmémis funkcija f(x) =2" — 0.5 igyja neigiamas reikSmes?

A xe(—=-1) B xe(—=0) C xe(-L,+») D xe(—o+x)




A | B | C | Dt
152 | 84 | 151 | 612




A y=05x+4
B y=—2x-1
C y=-0,5x+2
D y=—2x+3

24,2




08. Mokyklos muzikos bireli lanko 10 mokiniy: 6 i$ jy dainuoja, o 4 — groja. Renginyje vienu metu
turt koncertuoti 5 $10 biirelio nariai: 3 dainuojantys ir 2 grojantys mokiniai. Keliais skirtingais
biidais galima 1Srinkti penkis renginio dalyvius?

A 1440 B 132 C 120 D 26

A | B || D
2L 187




09. Nustatykite visas galimas 4 reikSmes, su kuriomis kampas tarp vektoriu a =(2k; 3) ir h=(-1:2)
yra smailusis’.
A ke(0;+x) B ke(—x3) C ke@B+») D ke(—x;0)

A | B | C | D
14,2




10. Paveiksle pavaizduoty funkciju y=f(x) ir y=g(x) grafikai susikerta® taske (2;3). /
Funkcijos y = h(x) grafikas yra ties¢, kuri kerta funkcijos y = f(x) grafika taske (0;0), o

funkcijos y = g(x) grafika — taske (4; 1). Funkciyjy v = f(x), v = g(x) grafiky 1r tiesés y = h(x)
ribojama figiira nuspalvinta pilkai (Zr. pav.). Sios figiros plotui apskai¢iuoti tinka keli reiskiniai.
Kuris 18 pateikty reiSkiniy tam yra netinkamas?

>

Ol 1) O ey b O ey ) O Gy 1O

4
(f (x) = h(x) b + I(g (x) —h(x))dx
2

4 4
f(x)dx+ I g(x)dx— j h(x)dx
2 0

(@

(f(x)=h(x)+ g(x)— h(x))dx

O

i
f(x)dx+ j g(x)dx—2







B=211. Paveiksle pavaizduotas kiigis’, kurio aukstiné OB =4, o kiigio pagrindo
spindulys OC =3.

11.1. Apskaiciuokite $io kiigio asinio pjiivio® 4BC plota’.

62,4

Sunkumas

66,8 | 32,6

B lygis
| 66,8




B=211. Paveiksle pavaizduotas kiigis’, kurio aukstiné OB =4, o kiigio pagrindo

spindulys OC =3.

11.2. Apskai¢iuokite $io kiigio $oninio pavirsiaus'? plota.




B=>11. Paveiksle pavaizduotas kiigis’, kurio aukitiné OB =4, o kiigio pagrindo
spindulys OC = 3.

11.3. Apskaiciuokite, kiek karty padidéty $io kiigio tiiris, jeigu jo aukstine padidintume 2 kartus, o
spinduli padidintume 3 kartus.

Sunkumas

58,9

A lygis | B lygis
63,5 26,1




B=212. Vienas siurblys baseing pripildo vandeniu per 9 val., o antras siurblys ta patj baseing pripildo
\] vandeniu per 18 val. Per kiek valandy baseing pripildys vandeniu abu siurbliai, veikdami kartu?




13. Paveiksle pavaizduotas apskritimas, kurio centras yra taskas O,
o skersmuo — AC. Taskas B priklauso Siam apskritimui, o
/BAC =30°.

B=>13.1. Apskai¢iuokite / BOC diduma.

Sunkumas

74,1




13. Paveiksle pavaizduotas apskritimas, kurio centras yra taskas O,
o skersmuo — AC. Taskas B priklauso Siam apskritimui, o
/BAC =30°.

B lygis




14. Turime keleta standartiniy Sesiasieniy zaidimo kauliukuy.
4

B=»14.1. Metami du kauliukai. Apskai¢iuokite tikimybe!!, kad abiejy kauliuky atvirtusiy M }
akucy skaiciy suma bus lygi 12. -4

,'l

Sunkumas

57,0

A lygis | B lygis
61,1 29,9




\\5 14. Turime keleta standartiniy Sesiasieniy zaidimo kauliuky.

14.2. Metami keturi kauliukai. Apskai¢iuokite tikimybe, kad atvirtusiu akuéiu skai¢iy sandauga'? bus

O lyginis skai¢ius'?.




B=>15. Duota aibe!* 4 = {3: 7;: 8; 10: 13: 15; 93}. Aibé B yra aibés 4 poaibis!® (B —4), kurj sudaro tik
aibés A visi pirminiai skai¢iai'®. Apska1c1uok1te aibés B elementy suma.

ﬂ::J
G-

N I_
ol a




B=>16. Imt!’ sudaro keturi natiiralieji skai¢iai'®. Yra Zinoma, kad ju moda lygi 15, mediana lygi 14, o
vidurkis lygus 13. Raskite $10s imties maziausia skaicy.

Sunkumas

41,9




17. Garso, kur; girdi Zzmogus, intensyvumo lygi D decibelais (dB) galima apskai¢iuoti pagal formule
D =120+101gI; &ia I — garso stipris (W/m?). Keliais decibelais padidéty garso intensyvumo
lygis D, je1 garso stipri / padidintume 1000 karty?

Sunkumas

28,0

A lygis | B lygis
31,3 5,5




18. Yra zinoma, kad funkcija £ (x) nelyginé’, g(x)= f(x)+2 ir g(1)= J3.

Apskaiciuokite g(—1).

Sunkumas

14,5

A lygis | B lygis
16,6 0,5







19.

Rokas 15 banko paéme paskola Seimos kelionei. Grazinti paskolg jis turl, mokédamas imokas kas
menes], pagal tokia schema: pirmojo meénesio pabaigoje jis turt sumokéti 120 Eur, o po to
kiekvieno kito meénesio pabaigoje turi sumoketi 5 % daugiau negu pries tar buvus] menesi.

B=»19.1.Kiek eury Rokas turi sumokeéti bankui antrojo ménesio pabaigoje?

(1 taskas)

©19.1.

(1)

Sprendimas

A0 //-fi—) M0, 06 Ever Az S U6 Eevr

Sprendimas

A0 - 50 = 126 auwr ks |  Sunkumas

38,7




Rokas 15 banko paéme paskola Seimos kelionei. Grazinti paskolg jis turl, mokédamas imokas kas
menes], pagal tokia schema: pirmojo meénesio pabaigoje jis turt sumokéti 120 Eur, o po to
kiekvieno kito ménesio pabaigoje turi sumoketi 5 % daugiau negu pries tar buvus) menesi.

B=»19.1.Kiek eury Rokas turi sumokéti bankui antrojo meénesio pabaigoje?
(1 taskas)

B=»19.2.Kiek i$ viso eury Rokas bus sumokéjes bankui po triju ménesiy?
(2 taskai)

Sunkumas
76,4

A lygis | B lygis
79,5 54,1




19. Rokas 1§ banko paémé paskola Seimos kelionei. Grazinti paskola jis turi, mokédamas imokas kas
menes], pagal tokia schema: pirmojo meénesio pabaigoje jis turt sumokéti 120 Eur, o po to
kiekvieno kito meénesio pabaigoje turi sumoketi 5 % daugiau negu pries tar buvus] menesi.

B=»19.1.Kiek eury Rokas turi sumokéti bankui antrojo meénesio pabaigoje?
(1 taskas)

B=>»19.2.Kiek i$ viso eury Rokas bus sumokéjes bankui po triju ménesiy?
2 taskai)
19.3. Uzrasykite formule, pagal kurig galima apskaiciuoti, kiek 1§ viso eury Rokas bus sumokéjes
bankui po » ménesiy. Atsakyma pateikite reiSkiniu K(a" —1), ka1 K yra natliralusis skaicius, o
a — realusis teigiamasis skai¢ius?’.
(1 taskas)

+ | Sprendimas %

S =420/t pr3 B Sunkumas
4,1




20. Duota funkcija f(x) =4x" —9x” + 6x.
B=>»20.1. Raskite funkcijos iSvestine f'(x).

(1 taskas
AW _
20.1.

Sprendimas g CX) = Ix° _ $x ré6x 2 ®

A) sz X7 G+ €
O

. Sprendima

20) = uda It bx=-9ba ox =48




20.
B=»20.1. Raskite funkcijos i$vestine f’(x).

Duota funkcija f(x) =4x" —9x” + 6x.

B=»20.2. Nustatykite, su kuriomis x reikSmémis funkcijos y = f(x) reikSmeés didéja.

20.2. dimas _
PNt gl ) = IxP- e bx
Alx)= t2x 18 +6

as
,/,{)('2__1{97&’-!'-6 >0
A= 246
x,,:cf;f_r (—00’ Q;](/ﬂ;%cﬁ)
>, =

= - — — ame

(1 taskas)

(2 taskai)

20.2. Sprendlmas

A3 F,:.h 46 .:-O

A"? 4
. ,.-_t’ffigj
x - 4’ '} \J ‘hol 5 C‘,é &

14S

lygis
10,2




20. Duota funkcija f(x) =4x" —9x” + 6x.
B=»20.1. Raskite funkcijos i$vestine f’(x).
(1 taskas)
B=»20.2. Nustatykite, su kuriomis x reikSmémis funkcijos y = f(x) reikSmeés didéja.
(2 tasSkai)

* | Sprendimas al‘ —-(8 {4 6
ozt (upf-we A =V =6

Lz (1=6_ i

R4




20. Duota funkcija f(x) =4x" —9x” + 6x.
B=>»20.1. Raskite funkcijos iSvestine f'(x).
(1 taskas)
B=»20.2. Nustatykite, su kuriomis x reikdmémis funkcijos y = f(x) reikSmés didéja.
(2 taskai)
20.3.Trodykite, kad funkcijos v = f(x) grafiko liestinés krypties koeficientas*! negali biiti lygus —1.
(2 taskai)

Sunkumas

10,7

A lygis | B lygis
12,3 0,3




20. Duota funkcija f(x) =4x" —9x” + 6x.

20.4.Raskite, su kuria a reikSme lygybé j f(x)dx=-3a’ —7 vyra teisinga.

(3 taskai)

o -4 |Sprendimas ‘SQ' (A] Ax =

__a&»@_
x Z

-4
a BB 4B (A2 (AP AV )= B2
A= Bad -*3&- *3—:)( =3 ab-

a
"‘4

Sunkumas

22,0




20. Duota funkcija f(x) =4x" —9x” + 6x.

20.4.Raskite, su kuria a reikSme lygybé I f(x)dx=-3a’—7 yra teisinga.

20.4.

1
(3 ras/m)

20.4. |Sprendimas & =
Sm g e T x 3a® r g \ = 0. 3o Bat = %

«“')/5*&& /{""5/3

u <y "5&& \

at # -3
Sprendi a,. Q @
pren lmas:f x_,_q,,_.,,e;‘x)ahc 4’_,3’—5,1_/4?} sl B +5xa. ‘Ar

Ng‘m ‘\“ki‘i Q. Yub;wsi\-l

= 0“' 3a"+ 3= (£ L 3 %2 ()Y 2 o= 0 F Bal~ (Ar3+3)=
~3a34+ 3. — %

ﬂ%h/%

0 crbven 30
o=0 a’&l?é_g i 2 e
'1( a + 3) =0 Ats: D)




21. ISspreskite lygtis:

B221.1.log,(9—x%)=3;
(2 taskai)

_]\ L\ l i
21.1. :
Sprzndlmas , (3 )(g+ - 1¢xz8 x= O
"?’EM')‘ }510993 é A% 3EFx=8 x=-5
4 - x?) = -
Yo ( § As: x5
- | Sprendimas
Loy (g4 3 ~x'= 928 (g
? = 4
B .
J 2’ X=4 Ats.:. X=4
21.1. Sprf:ndimasQ@Icg_’(l):2 Ap . st §-%%
3 = 4/7 el P B
écgl(‘?')&): Qco 10“'3 \T@_‘\_Ee"-‘;\ X.£53 X~ Z~9
dl w\ 3 A = e, =
-yt % Ui »E Ats.: =
g-%~ =4 sl V\t—’l(c\u,t\)zq‘w) <) 1 ts.. x=#41




21. ISspreskite lygtis:
B221.1.log,(9—x%)=3;

(2 taskai)

: O
- |Sprendimas

&9, (9-x) =53

2= 9-x*




21. [ISspreskite lygtis:
B=221.2. 2sm x =1, kai x<(90°%180°);

212 Sprendimas 2 x> > 1 &t X = :z['
:;.,«::(-—1.5‘& . :_[l_{_,g_/étéél
Jerine % -ES;'LécéE'Z

(2 taskai)

—_— e ————————,

‘lzs.: H:'% 4 ./462

Sunkumas

22,2

A lygis | B lygis
25,1 3,1




21. IsSspreskite lygtis:

(3 taskai)

Sunkumas

21.3. V2—x=x-2
|\ _\ ju
21.3. Sprendimas 7’)'(' - E\.’!+ zz & ’ 7')2_.: 73 @)
;3')( :Z‘F",z 1‘". A 7-— ;;,A
TRTi-278  TRERA LA I KA
-37’;;-,[-—}’27 /-‘6&) 7 75&—702«_ X=/d7%
7%= A+ ZE- X' L%_;%L& Ats.: }02%7'
21.3.Sprendimas W‘ %~ . e
W=
N 2% 232
A-¥ & Y"L‘ ' =
~ay =-Gli-A fA‘S" X=3
21.3. Sprendimas {q — = Vs -2 (J:_~g)i: (' -l)i
1~%x20 x$0 L-x = (% -2)¥x +2)
-x > -2 2-x= X +ddx ~2x U
xS 1~.>Z<:= )(—‘b‘
. .
x= 3 AtS..%

20,1




21. [ISspreskite lygtis:

21.3. J2—x =+/x-2.

(3 taskai)




22 Dézéje yra vienodo dydzio mélynu, zaliy ir raudony kamuoliuky. Yra zinoma, kad tikimybé 18
dezes atsitiktinai 1Straukti melyna kamuoliuka lygi - o tikimybe 18 dézes atsitiktinai 1Straukti
zalig kamuoliuka lyg1 tikimyber 1§ dézes atsitiktinai 1Straukti raudona kamuoliuka.

B=222.1. IS5 dézés atsitiktinai traukiamas vienas kamuoliukas. Apskai¢iuokite tikimybe, kad jis bus
raudonas.
(1 taskas)

: Sprendlmas

5_,

Sunkumas

77,6




22, Deézéje yra vienodo dydzio melynuy, zaliy ir raudony kamuoliuky. Yra zinoma, kad tikimybe 15

dezes atsitiktinai 1Strauktt melyng kamuoliuka lygi . o tikimybe 18 deézes atsitiktinai 1Straukti

-

zalig kamuoliuka lyg1 tikimybei 1§ dézés atsitiktinai 1Straukti raudong kamuoliuka.

22.2. IS dézés atsitiktinai 1Straukiamas vienas kamuoliukas, 1simenama jo spalva ir jis grazinamas
atgal 1 déze. Tada dar karta 15 dézeés atsitiktinai 1Straukiamas vienas kamuoliukas ir vel
1simenama jo spalva. Apskaiciuokite tikimybe, kad:

22.2.1. abu kartus bus 1Straukti mélynos spalvos kamuoliukai;

(1 taskas)

-1.Sprendimas 4. 4
ik N
5 b ag

-£4Sprendimas

Sunkumas

50,4




22, Deézéje yra vienodo dydzio melynuy, zaliy ir raudony kamuoliuky. Yra zinoma, kad tikimybe 15

dezes atsitiktinai 1Straukti melyng kamuoliuka lygi —, o tikimybe 18 dézes atsitiktinai 1Straukti

'J]I’_.

zalig kamuoliuka lyg1 tikimybei 1§ dézés atsitiktinai 1Straukti raudong kamuoliuka.
22.2. IS dézés atsitiktinai 1Straukiamas vienas kamuoliukas, 1simenama jo spalva ir jis grazinamas
atgal 1 déze. Tada dar karta 15 dézeés atsitiktinai 1Straukiamas vienas kamuoliukas ir vel
1simenama jo spalva. Apskaiciuokite tikimybe, kad:

22.2.1. abu kartus bus 1Straukti mélynos spalvos kamuoliukai;
(1 taskas)

22.2.2. abu kartus bus 1$traukti skirtingy spalvy kamuoliukai.
(2 taskai)

Sunkumas

28,5




23. Paveiksle pavaizduotas tetraedras*> 4BCD. kurio briauny®’

lygiis 6, o taskar E 1r F yra atitinkamai briaunu 4B 1ir CD vidurio

taskai.

B=»23.1. Apskai¢iuokite tetraedro viso pavirsiaus™" plota.

(1

23.1.Sprendimas Al
jp@/-" 6 6 36' Ats.: 36’
23.1.Sprendimas ¢, -¢; 66 6 G _ P = _ ‘”j
-l T (’fﬂ/g(f”’ 7 Ats. A OF
23.1. Sprcnd1mas = L.6=3 L (= .l/?) £z 3\/Z- M
Sm‘ac = 635 =3 S=3 % (85" "?575 126 7%

1lgial

taskas)

Sunkumas

33,3




23. Paveiksle pavaizduotas tetraedras*> 4BCD, kurio briauny® ilgiai
lygtis 6. o taska1 E 1r F yra atitinkamai briauny 4B 1ir CD vidurio
taskar.

B=»23.1. Apskai¢iuokite tetraedro viso pavirsiaus™" plota.
(1 taskas)

23.2. Apskai¢iuokite kosinusa kampo. kuri sudaro tetraedro $oniné”™ briauna CD su pagrindo
plokstuma*® 4BC.

(2 taskai)

23.2. Sprendimas D =
DE= {%-5 =353
5F =% + 36~ 2613 cOsf
&"_3_’6 « =3g3\3 conA 1'C36) B &
3= A
ey

u‘i S
(.DQP\ K,“_?)-B

Sunkumas

16,9




23. Paveiksle pavaizduotas tetraedras®* 4BCD, kurio briaunu® ilgiai
lygiis 6, o taskal E 1r F yra atitinkamai briaunu 4B 1ir CD vidurio
taskar.

23.3.Irodykite, kad EF 1 AB.
(1 taskas)

-9+ |[rodymas AB - EF = ABPGER t Bt PE AR -EB & AB - em&é 61: M
AR/ |E8] - o0+ Rl BY - cs 420 + (AB|1DF) - coft® Sunkumas

:o%A+ee(z.)+e’a@-t8‘$g+O O 9,1

ABEF = ccsoe =G
(AB[EE[ ccsw =0 & = 3G° d-‘roc&é,ta,.




23. Paveiksle pavaizduotas tetraedras®* 4BCD, kurio briaunu® ilgiai

lygiis 6, o taskal E 1r F yra atitinkamai briaunu 4B 1ir CD vidurio
taskai.

23.3.Irodykite, kad EF 1 AB.

(1 taskas)

23.3. Irodymas UL
EFWNcAll DG

CAL AG &1 DB AR s Goadduto 4D CH ras—

. -lrodymas EF..LAB A Lé%dh%ﬂo D ?%\whmisu Adm?a
W aujlo’l\ul

{



23. Paveiksle pavaizduotas tetraedras®* 4BCD, kurio briaunu® ilgiai
lygts 6, o taskar E 1ir F yra atitinkamai briauny 4B ir CD vidurio
taskai.

23.4.Irodykite, kad atkarpos EF ilgis lygus atstumui tarp prasilenkianéiy tiesiy?’ 4B ir CD. Atkarpos
EF 1lgio apskaicCiuoti nereikia.
(1 taskas)

Sunkumas

7,2




24. Raskite argumento x reikSme, su kuria funkcya f (x):E 1igyja didziausia reikSme
X

1
intervale x € {—; 83] . Atsakyma pagriskite.
e

(3 taskai)

Sunkumas

12,7

A lygis | B lygis
14,6 0,2




Trikampio ABC kampas ACB lygus o, o kampas BAC

B
T . o . .
lygus 20; 0<a <—. Krastinés BC 1lgis yra k karty didesnis
J
uz krastines 4B 1lg1. Irodykite, kad cosa=—, 1r nustatykite
4 D (\ ¢

visas galimas £ reikSmes.

(3 taskai)

B lygis
0,1




26. Skaicial a. b ir ¢ yra trys 1§ eilés einantys aritmetinés progresijos nariai*® (¢ia a #b), o
skaiia1 b, ¢ 1ir a yra trys 1§ eilés emantys geometrinés progresijos narial. Apskaiciuokite
geometrinés progresijos vardikli*.

(4 taskai)

o
11,3




26.

c e s . . _— . . .. - B ] -
Skai¢iai a, b ir ¢ yra trys 1§ eilés einantys aritmetinés progresijos nariai’® (¢ia a #b), o

skaiia1 b, ¢ 1ir a yra trys 1§ eilés emantys geometrinés progresijos narial. Apskaiciuokite
. . . . -
geometrinés progresijos vardiklj*.

(4 taskai)
| Sprendimas A

)

2 ¢, 0.
Q Q’: c ¢ =1 v !
O, q,+ol qlfi@l g\' l&'q/' 6'?

a,+ 9& (4 -%‘):6} g

8.9 ¢ 28,(4-¢")=6:9 &,

‘?’Z'F &-&?1__,_ ?’ -At3 w2
9-gtize gy m L4
S=0 ,}:-—Q Ats.: t?/z.-&




43,1 43,4




13. Paveiksle pavaizduotas apskritimas, kurio centras yra taskas O,
o skersmuo — AC. TaSkas B priklauso Siam apskritimui, o
/ BAC =30°.

B=>13.1. Apskai¢iuokite / BOC diduma.

13.1. | L Bo¢ =)0 "

¥;




l\\g PASTEBE-”MAI ® Neziuri | paveikslus

®* Neatidziai skaito uzdavinio sqlygq

O B=>15. Duota aibe!* 4 = {3: 7;: 8; 10: 13: 15; 93}. Aibé B yra aibés 4 poaibis!® (B —4), kurj sudaro tik
aibés 4 visi pirminiai skai¢iai'®. Apskai¢iuokite aibés B elementy suma.

B=>11. Paveiksle pavaizduotas kiigis’, kurio aukitiné OB =4, o kiigio pagrindo
spindulys OC =3.

11.3. Apskaiciuokite, kiek karty padidéty Sio kiigio tliris, jeigu jo aukStine padidintume 2 kartus, o
spindul; padidintume 3 kartus.

26w







14“'_?(0‘%% %Lmaf41): —;'E

21.3. 0 =0
Lo =W}£JWL D=(-2)'=Y 4=0
C,zrlo:)O"u\t\F__+\‘( ﬁf”f 8
-/-{% .f%r.r-:' (/Lf' f l (_-—9-)rf) = 7’ 5 (}{W ot u_ué/ ¢
ATY0= © -4 =NA~ | Ats.: e
JidotyBlio-o VA ST =

v




1\@ PASTEBEJIMAI

® Neziuri | paveikslus

®* Neatidziai skaito uzdavinio sqlygq
®* Matematinis rastingumas

® Rasysena

® Sqgvoky ir Zymejimy nesupratimas

20.2. [g di _
| prendimas ,;é/k} = fog-— 9)(2_# &
1‘?}(/: 12 x ;L-—//fy + 6

,/,{x'z._/{?fwi-é >0
A= 36

%= A

/]

(02, s WLt 1) Juw:(-o2, 0T[4 +09)






B=>04. Vieno parke augancio 1 m aukscio medzio Sesélio ilgis lygus 1,25 m, o kito netoliese augancio O/
medzio Sesélio 1lgis lygus 2 m (Zr. pav.). Apskaiciuokite S10 medzio aukst;.

N

1,5 cm atitinka 1 m

2.4 cm atitinka x m
2,41

€T = = 1,6

1,5




Kai a = 2, tai:

Va-/a =v2-v/2 ~ 1, 781797

A:ab= 26 ~ 1,22

cav =2~ 1,15
i~ 1,26
6~ 1, 781797




23. Paveiksle pavaizduotas tetraedras®* 4BCD, kurio briaunu® ilgiai
lygiis 6, o taskal E 1r F yra atitinkamai briaunu 4B 1ir CD vidurio
taskai.

23.3.Irodykite, kad EF | AB.
AB-EF =
— (1 : y ] ——
= AB- (EAB+BD+§DC> =

— AB. (%A§+Bﬁ+%(D§+Bd)> —
_ 4B (%ﬁ%ﬁ%ﬁ):

1 1 1
Za-ﬁ-ﬁ- EDHOG—FE*ﬁ*ﬁCDHlQGG—FE-ﬁ-ﬁC[}512f}G:

— 0= ABLEF = ABLEF




23. Paveiksle pavaizduotas tetraedras=~ 4BCD, kurio briaunu~ ilgiai
lygts 6, o taskar E 1ir F yra atitinkamai briauny 4B ir CD vidurio
taskai.

23.3.Irodykite, kad EF | AB.

1) E(0;0;0), A(=1;0;0), B(1;0;0) = AE = (2;0;0)

2
2) C(0; h;0) #D(O;%;H) #F(O;?;H)

3)@:(0;%;1{)
2h

4) AE-E#=2-0+0-§+0-H=0

5) ABLEF = ABL1EF




25. Trikampio ABC kampas ACB lygus o, o kampas BAC B

lygus 2a; 0<a <—. Krastinés BC 1lgis yra k karty didesnis
35

]\.

uz krastinés 4B 1lg1. Irodykite, kad cosa = 5

, 1r nustatykite

visas galimas & reikSmes.
1) AD — ZBAD pusiaukampineé. Taigi ZCAD = /BAD =
2) LZADB = 180° — LZADC = 180° — (180° — o — «v) = 2¢v.
3) LZADB = /BAC =2a, /BAD = ZACD = «a =

= AABC ~ AADB (pagal 2 kampus).

g AC_BC  AC
AD  AB  AD

5) AACD — lygiasonis, nes ZACD = ZCAD =

1AC:> Lk
AD COb(,}f—Q —2

6) cos LDAC =
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